

2013年1月1日 星期二
编辑:岩鹰 李森
组版:庆芳



防机动车被盗>>

停在正规停车场
装上GPS定位系统

案例:2012年10月18日晚上9时许,家住济南市工业北路的刘先生开车回到小区,并将自己的本田雅阁车停放在楼后面的路边。遥控锁上车之后,刘先生便上楼休息了。

次日凌晨2点,四名男子开车来到刘先生放置车辆的地方。有人负责望风,有人拿着汽车解码器偷刘先生的车。监控显示,不到两分钟,窃贼就打开了车门,并很快启动将车开走。

济南市公安局刑警支队接到报警后发现,在18日凌晨历下区一本田雅阁车也被盗走。通过调取监控录像,民警发现了盗贼驾驶的车辆信息,并最终在潍坊和东莞将四名嫌犯全部抓获。随后,警方又将被盗的4辆本田雅阁全部追回。

民警支招:陈国华是济南市公安局天桥区分局北园派出所副所长,善于总结防范知识的他在腾讯开了一个名为“陈警官谈防范”的微博。“盗窃机动车违法嫌疑人一般选择在夜间无人看管的开放式小区,手段主要是解码、破坏报警装置、撬门等,打开车门然后连接点火开关将车盗走。”陈国华说。

陈国华提醒广大车主,尽量将车辆停放在有专人看管的正规停车场,安装报警装置并加上车把锁。“有条件的车主可以在车上装上GPS定位系统,这样即便窃贼将车盗走也能够准确地发现车辆。”陈国华称,在现实中警方的确有通过GPS找回被盗车辆的案例。

财物请捂紧 防坏人得手

又到侵财案件多发期,民警支招帮您防“破财”

本报记者 杜洪雷

随着元旦、春节等节假日的到来,人们外出旅游、购物和访友等多起来,这期间也是盗窃、抢夺等侵财类案件的多发期。近日,记者采访了济南市公安局的安全防范专家,通过现实中发生的案例为大家介绍节日安全防范知识。

▶民警展示嫌犯盗窃汽车用的解码器。
本报记者 杜洪雷 摄

防车内物品被盗>>

车内不放贵重财物,勿忘锁好车门

案例:2012年12月10日晚上6时许,济南市民张先生开车到纬十二路上的一家商场购物,并习惯性地将车停在了广场外面的停车场。张先生在使用遥控锁上车门的时候,并未发现附近一个戴着耳机的男子。锁上车门后,张先生一家人便进入广场购物,而一名女子立即尾随着张先生进入商场。

此时,戴着耳机的男子开始走近张先生的车辆,双手操作着一个

大小如移动硬盘的黑色物品。一分钟左右,男子便打开了车门,开始在车内翻找贵重的物品。最终,男子从张先生车内盗走了一部苹果手机和2000多元现金。得手之后,尾随张先生的女子也从商场内出来,与神秘男子一起离开了现场。

济南市公安局槐荫分局接到报警后,发现商场停车场内的监控探头比较多。通过查找监控,民警

很快发现了盗窃嫌疑人。通过市区内的“天网工程”,民警发现两名嫌犯住宿的宾馆,并确认了两人的身份信息。最终,民警赶赴曲阜将两人抓获,并起获了大量赃物,其中包括张先生的苹果手机。

民警支招:陈国华介绍,盗窃车内物品的作案方式多种多样,多数是在车主停车之后盗窃,但是一些狡猾的嫌犯会示意驾驶员车辆刮擦或者利用磨尖的细钢管提前

放在汽车轮胎下制造车胎撒气,然后骗驾驶员下车,其同伙则趁机将车内物品盗走。

“预防盗窃车内物品,最重要的是车主一定不要在车内放包和贵重物品,特别是不能外露。”陈国华称,窃贼在作案之前一般都会看一下车内是否有值得偷的东西。此外,车主无论何种原因下车,都要把车门锁好,防止窃贼采用调虎离山之计。

防入室盗窃>>

短时间外出,家里可亮盏灯

案例:24岁的刘某,老家在河南濮阳,长期的体力劳动,使刘某的身体非常健壮,而且刘某的胆子也非常大。2011年底,喜爱赌博的他很快就把身上的积蓄输完了。急需钱财的刘某回想起在电影上看到的一些飞贼能够通过室外空调安装台攀爬楼房的镜头,便试图用同一方式来盗窃。为此,刘某专门购买了防滑运动鞋及黑色外套,还

特意锻炼了攀爬能力。

2012年2月份的一天晚上10点多,刘某来到济南市高新区一小区准备作案。他从室外攀爬到了五楼的一个房间,发现房间刚装修完,还没有人进来居住。由于楼上很多房间都亮着灯,胆大的刘某竟然在房间的沙发上睡了一觉。睡觉前,他把手机定时在凌晨1点响。凌晨1点,刘某醒了过来,便从室外攀爬到东边一个

房间,盗窃了部分财物。

济南市公安局高新区警方接到群众报警发现辖区发生了多起入室盗窃案件。很快,民警便发现每次在被盗窃的小区都会有一个穿着黑色外套的男子。通过技术手段,民警很快锁定了刘某的住所,并将其抓获。

民警支招:“现在入室盗窃也有很多方式,有技术开锁,有撬锁,

有攀爬入室的。”陈国华认为,居民防范入室盗窃首先要做好物防工作,包括安装防盗网,有条件的可以安装防盗报警装置。

此外,市民短时间外出的话,可以在阳台上晾几件衣服,或者亮一盏灯,从而制造有在家的假象。“虚虚实实,窃贼有时也玩不过这种心理战。”陈国华笑着说,“晚上睡觉一定要关好门窗,特别是锁上里面的锁。”

开车防“碰瓷”>>

开车保持距离,出事马上报警

案例:广西的小冯在广州找工作时,被“碰瓷”团伙的老大罗某骗走。在给小冯吃上一种药丸后,罗某将小冯的左臂硬生生地砸断。随后,罗某和同伙带着小冯来到济南“碰瓷”。

2012年8月份,该团伙开车来到济南的一家医院周围,开始寻找目标。“碰瓷”团伙有明确分工,一个人开面包车,另一个人骑着自行车带着断臂的小冯,还有一个人骑

着自行车跟在后面当托。晚上,他们盯上了一辆轿车,便准备下手。

开面包车的嫌犯突然别了一下轿车,轿车只好朝右打方向盘。此时,早已经准备好的骑自行车载着小冯的嫌犯撞向这辆轿车,随即跌倒在地上,小冯这时根据事先安排举起手来喊:“我的手臂被撞断了。”

轿车司机下车一看慌了神,随后一名嫌犯称要带着小冯到附近医院检查。在医院里,医生诊断小

冯是小臂骨折。“我们急着回老家,没有时间在这里治疗,你赔我们钱吧。”嫌犯开始和轿车司机讨价还价。最终,轿车司机赔了15000元。

后来,宾馆的服务员发现了异常,向辖区派出所报警。警方最终抓获了这一“碰瓷”团伙。

民警支招:陈国华介绍,“碰瓷”有两类,一类是人体“碰瓷”,明明车速不快,可是被撞的人伤情却很严重;另一类是车辆“碰瓷”,路

上行驶的车辆时快时慢,或者频繁更换行车道,有时还会来个紧急刹车。

当不小心遇到“交通事故”,陈国华建议市民一定要报警处理,其实犯罪分子有着严重的怯警心理,当他们看到司机报警时,部分作案人往往放弃“索赔”。更重要的一点是希望车主规范行驶,当车行驶至转弯或交通混乱路段时要精力集中,不要给不法分子可乘之机。

哈里贝贝
HARRYBABY
宝宝尿布
远离红屁屁
美国原料新工艺
意大利设备制造
服务热线:4006627626

新书推介<天蚕与前列腺>免费送
免费发放公告
男人患上前列腺疾病,尿频、尿急、尿痛,尿问题令人痛苦不堪。
近日,由中医古籍出版社出版的《天蚕与前列腺》一书,向广大前列腺患者免费发放。该书汇集多位权威专家的理论观点。
本书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,便于中老年群体流畅阅读,很多人拿到书后,都是一口气读完,大有茅塞顿开的感觉,书中还介绍了前列腺疾病治疗最新方法,目前已有多位患者朋友通过阅读此书获得了康复。
本次爱心赠书,不收取任何书费和邮寄费,免费赠书,数量有限,赠完为止!
领书热线400-857-1188

2012年山东省十大新闻揭晓

本报济南2012年12月31日
日讯 在省委宣传部指导下,由省新闻工作者协会、省新闻学会、大众报业集团、省广播电影电视局共同主办的2012年山东省十大新闻评选结果在济南揭晓。

评选活动本着公开、公正、客观、全面的原则,先由省内媒体推荐2012年已公开报道、发生在我省或与山东直接有关的重大新闻;评委会从中评出15件候选新闻,并通过大众网、齐鲁网、鲁网向社会公示,由公众在网上投票;评委会参考公众意见,以无记名投票方式评选出2012年山

东省十大新闻。

这十大新闻是:

一、全省兴起学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮。

二、山东省第十次党代会胜利召开,提出“加快建设经济文化强省,谱写山东人民美好生活新篇章”。

三、我省全年粮食生产首次超过900亿斤,率先实现“十连增”。

四、我省提前完成保障房开竣工项目任务,符合率和基本符合率列全国第一,省委省政府年初承诺的35件民生实事全面完成。

五、我省建成全国第一大广

电网、传媒、演艺、影视三大集团挂牌成立,文化体制改革和发展迈出新步伐。

六、山东科技成果收益分配政策出现重大突破,创新成果从纸面走向市场,促进科技事业发展。

七、山东沿海港口吞吐量突破10亿吨,位居全国第二,“蓝黄”两大发展战略取得新成就。

八、第三届亚洲沙滩运动会在海阳成功举办。

九、沈星舍己救人英雄事迹引起社会强烈反响。

十、山东籍作家莫言获得2012年度诺贝尔文学奖。

本报记者